

Т Р У Д

15 ИЮЛЯ

Возложение венков на могилу А. П. Чехова

Вчера, 15 июля, были возложены венки на могилу А. П. Чехова.

В 12 часов на Новодевичьем кладбище собрались представители общественности столицы, деятели искусств и литературы. Среди присутствующих — артисты Московского Художественного театра О. Л. Книшпер-Чехова, И. М. Москвин, В. И. Качалов, А. К. Тарасова, К. Н. Еланская, Л. М. Коренева, писатели Н. Тихонов, Л. Соболев, Н. Асеев, С. Маршак, В. Шкловский, Н. Зарьян и другие.

Собрание, посвященное памяти великого русского писателя, открыл председатель Всесоюзного комитета по проведению 40-летия со дня смерти Чехова тов. В. П. Потемкин. Первое слово он предоставляет писателю заслуженному деятелю искусств Н. Телешеву. Оратор говорит о неразрывной связи МХАТ'а с великим драматургом. Творчество Чехова, его вера в светлое будущее нашей Родины, его уважение к человеку, чеховская лирика и юмор наложили глубокий, неизгладимый отпечаток на всю деятельность театра.

— Вместе с венком, — говорит Телешев, — Художественный театр в знак глубокого уважения и благодарности любимому писателю приносит ему сегодня свой сердечный земной поклон.

Выступает заместитель председателя исполкома Московского Совета депутатов трудящихся тов. Сарычева. Она говорит о благородной миссии, которую Чехов осуществлял до последних дней своей жизни, неустанно служа своему народу. Верный

сын России, Чехов продолжает и сегодня служить Родине, воспитывая своими произведениями в советских людях нетерпимость к пошлости, лицемерию и ханжеству. В нашем обществе выросли передовые, образованные смелые люди, о которых мечтал великий русский писатель.

На трибуне — майор Ярустовский, от имени бойцов и офицеров Красной Армии он говорит:

— Книги Чехова — неизменные спутники фронтовиков. Их читают в перерыве между боями, на привалах, в блиндажах и окопах. Произведения великого русского писателя воспитывают в солдатах и офицерах любовь к родной земле. Чеховская вера в русского человека окрыляет наших воинов на борьбу за независимость и свободу Родины. Лучшим венком Красной Армии на могилу Чехова в этот день являются победы доблестных советских войск, освобождающих нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков.

От имени рабочих Москвы выступил тов. Буров.

Собрание закончено. Раздаются звуки Государственного гимна Советского Союза. К могиле писателя направляются О. Л. Книшпер-Чехова и И. М. Москвин. Они возлагают венок живых цветов с надписью: «Благодарный Художественный театр». Венки от Союза советских писателей возложили Л. Соболев и П. Скосырев, от Всесоюзного комитета по проведению 40-летия со дня смерти Чехова — Н. Тихонов и Д. Поликарпов.

(ТАСС).